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AVALIACAO ESCRITA OBJETIVA
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

1. Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,
10 (dez) questdes de Matematica e 10 (dez) questdes de Legislagdo Municipal e
10 (dez) questdes Especificas para o cargo de LUBRIFICADOR DE VEICULOS, sem
repeticao ou falha.
b) 1 (um)CARTAO RESPOSTA relacionado a Avalia¢do para este cargo.
2.  Verifique se este material estda em ordem e se 0 seu nome e o seu numero de
inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO RESPOSTA. Caso contrario,
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal.
3.  Apds a conferéncia, o candidato deverd assinar, no espaco préprio do CARTAO
RESPOSTA, com caneta esferografica transparente de tinta na cor preta ou azul.
4. Tenha muito cuidado com o CARTAO RESPOSTA, para nio o DOBRAR, AMASSAR
ou MANCHAR.
5.  SERA ELIMINADO deste Processo Seletivo Publico o candidato que:
a)  Se utilizar, durante a realizagdo da prova, de maquinas e/ou reldgios de
calcular, bem como de radios gravadores, headphones, telefones celulares ou
fontes de consultas de qualquer espécie.
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO
DE PROVA e/ou CARTAO RESPOSTA.
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTAO RESPOSTA
guando terminar o tempo estabelecido.
d) N3o assinar a LISTA DE PRESENCA e/ou o CARTAO RESPOSTA.
6. O Candidato somente podera se ausentar do local de aplicagdo das provas apds 1
(uma) hora contada a partir do efetivo inicio.
7. O CADERNO DE PROVAS ndo podera ser levado pelo Candidato, em qualquer
momento.
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminacdo, o CADERNO DE
PROVAS e o0 CARTAO RESPOSTA.
9. O tempo disponivel para realizacdo desta Avaliacdo é de até 04h00min. (quatro
horas) para os candidatos que escolheram mais de uma op¢do, estando
compreendido, neste periodo, o preenchimento do CARTAO RESPOSTA.
10. As questdes desta Avaliagdo estardao disponiveis, no primeiro dia util apds a sua
realizacdo no endereco eletrénico: www.faepesul.org.br/concursos.

Boa Prova!

FUNDACAO DE APOIO A EDUCACAO, PESQUISA E EXTENSAO DA UNISUL
Abril/2016



LINGUA PORTUGUESA

Texto para as questdes de 1 a 4:

Dois mais dois

O Rodrigo ndo entendia por que precisava aprender matemadtica, jd que a sua
minicalculadora faria todas as contas por ele, pelo resto da vida, e entdo a professora
resolveu contar uma histéria. Contou a histéria do Super Computador.

Um dia, disse a professora, todos os computadores do mundo serdo unificados
num Unico sistema, e o centro do sistema serd em alguma cidade do Japdo. Todas as
casas do mundo, todos os lugares do mundo, terao terminais do Super Computador.
Toda a informacdo do mundo estard nos circuitos do Super Computador. As pessoas
usardo o Super Computador para compras, para recados, para reservas de avido, para
consultas sentimentais. Para tudo.

Ninguém mais precisara de reldgios individuais, de livros ou de calculadoras
portateis. Ndo precisarda mais nem estudar. Tudo que alguém quiser saber sobre
qualquer coisa estara na memoaria do Super Computador, ao alcance de qualquer um.
Em milésimos de segundo a resposta a consulta estara na tela mais préxima. E haverd
bilhGes de telas espalhadas por onde o homem estiver, desde lavatérios publicos até
estacOes espaciais. Bastara ao homem apertar um botdo para ter a informac¢ao que
quiser.

Um dia um garoto perguntard ao pai:

- Pai, quanto é dois mais dois?

- Ndo pergunte a mim - dira o pai -, pergunte a Ele.

E o garoto digitara os botdes apropriados e num milésimo de

segundo a resposta aparecera na tela. E entdo o garoto dira:

- Como é que sei que essa resposta é certa?

- Porque Ele disse que é certa - respondera o pai.

- E se Ele estiver errado?

- Ele nunca erra.

- Mas se estiver?

- Sempre podemos contar nos dedos.

-0 queé?

- Contar nos dedos, como faziam os antigos. Levante dois

dedos. Agora mais dois. Viu? Um, dois, trés, quatro. O Computador esta certo.
- Mas, pai, e 362 vezes 17? Nao da para contar nos dedos. A ndo ser reunindo muita



gente e usando os dedos das maos e dos pés.Como saber se a resposta d'Ele esta
certa?

Ai o pai suspirou e disse:
- Jamais saberemos...

O Rodrigo gostou da histéria, mas disse que, quando ninguém mais soubesse
matemadtica e ndo pudesse pér o Computador a prova, entdao nao faria diferenca se o
Computador estava certo ou nao, ja que a sua resposta seria a Unica disponivel e,
portanto, a certa, mesmo que estivesse errada, e...

Ai foi a vez de a professora suspirar.

(Luis Fernando Verissimo. O Santinho. Rio de Janeiro: Objetiva, 2002.)

1. Na primeira linha do texto, o sentido da palavra “por que” é de:

A) querer saber a necessidade de estudar Matematica.

B) questionar, investigar a Matematica.

C) indignar-se com os calculos da Matematica.

D) ndo gostar de estudar Matematica.

E) querer fazer uso da minicalculadora nas aulas de Matematica.

2. No texto, a expressao Super Computador aparece varias vezes e grafada com a

inicial maiuscula. Com esse efeito, o autor esta atribuindo ao computador qual das
seguintes caracteristicas?

A) sabedoria.

B) tecnologia.

C) superioridade.
D) conhecimento.
E) inteligéncia.



3. Sobre a acentuagdo das palavras grifadas no texto:

I. “Matematica”, “proxima” e “publicos” sdo palavras proparoxitonas, devendo ser
acentuadas, segundo a regra oficial.

[l. “Historia” e “reldgios” sao palavras paroxitonas terminadas em ditongo crescente,
por esse motivo acentuadas.

s

[Il. “Disponivel” é uma palavra paroxitona, acentuada porque contém um hiato.

IV. “Bastard” e “ja” sdo dois exemplos de palavras oxitonas terminadas em A, por isso
acentuadas.

Com base nessas afirmagdes, assinale a alternativa CORRETA:

A) Il e lll estao corretas.

B) I e Il estao corretas.

C) Apenas a IV estd correta.
D) Todas estdo corretas.

E) Todas estdo incorretas.

4. A frase final do texto declara: “Ai foi a vez de a professora suspirar”. Com isso, o
autor revela que:

A) o aluno Rodrigo ndo confiava no conhecimento matematico da professora.

B) a professora, enfim, conseguiu convencer o aluno sobre a importancia de se
estudar Matematica.

C) finalmente, o aluno Rodrigo compreendeu a diferenca entre o Super Computador
e a Matematica.

D) Rodrigo era um aluno com grandes dificuldades em compreensdo e
interpretagao.

E) a professora ndo conseguiu convencer o aluno sobre a importancia dos estudos
de Matematica.

5. Na sequéncia de palavras abaixo, todas devem ser grafadas com as letras CH.
Entretanto, uma das alternativas apresenta ERRO. Assinale-a.

A) fichario — encher — inchar.

B) charque — chope — salsicha.

C) churrasco — enchente — mochila.

D) chimarrdo — cachaga — mechilh3o.

E) chucrute — cachorrada — chuchuzeiro.



6. Sobre o emprego da letra Z, somente uma das alternativas abaixo NAO contém
erro. Marque-a.

A) paralizar — horizonte — escravizar.
B) especializar — amizade — atravéz.
C) coalizdo — quizer — menosprezar.
D) cartaz — atraz — lambuzar.

E) nacionalizar — verniz — aspereza.

7. Com a Nova Ortografia em vigéncia, algumas palavras sofreram alteracdes na

Lingua Portuguesa. Qual das alternativas seguintes NAO se enquadra nessas
alteragoes?

A) voo — enjoo — leem.

B) assembleia — europeia — ideia.
C) para — pelo — polo.

D) lencois — caracois — caubois.

E) frequente — linguica — cinquenta.

8. O emprego do hifen, segundo a Nova Ortografia, também apresenta algumas
alteragoes. Indique a alternativa que esta DE ACORDO com essas mudangas.

A) infra-estrutura.
B) micro-ondas.
C) auto-retrato.
D) co-responsavel.
E) ndo-fumante.

9. Para a compreensao da frase, a corregao gramatical é também garantia da clareza.
Portanto, analise se as frases seguintes obedecem as regras da Lingua Portuguesa,
em se tratando da concordancia verbal. Marque a alternativa CORRETA.

A) Reforma-se roupas e calgados.

B) Conserta-se bicicletas e patinetes.
C) Acredita-se em discos-voadores.
D) Vende-se terrenos e galpdes.

E) Aluga-se apartamentos mobiliados.



10. Agora, identifique a alternativa CORRETA quanto as regras da concordancia
nominal.

A) E proibido entrada de criangas neste recinto.

B) Ha bem menas pessoas cadastradas no projeto de inclusdo digital.
C) N6s sempre tivemos bastante clientes.

D) E necessaria ingestdo de dgua todos os dias.

E) Ainda parece meia desatenta e alheia durante as aulas.



MATEMATICA

11. Sr. José adquiriu na loja “Leve mais e pague menos” um lindo sofa na seguinte de
pagamento: entrada no valor de R$ 300,00 + 8 parcelas mensais, iguais e
consecutivas de RS 230,00. Sabendo o valor a vista deste produto é de RS 1.780,00,
determine os juros que Sr. José ira pagar por optar pelo pagamento a prazo.

A) RS 450,00
B) R$ 400,00
C) R$ 360,00
D) R$ 290,00
E) RS 175,00

12. Determine a porcentagem que 72 representa de 480.

A) 17%
B) 14%
C) 16%
D) 15%
E) 13%

13. Viviane, proprietaria de um pequeno estabelecimento que comercializa utensilios
domésticos, teve de aumentar seus pregos em 18% visto que o pre¢o de custo de
seus produtos sofreram este aumento, e com intuito de preservar sua margem de
lucro teve que repassa-lo a seus clientes. Assim, um determinado produto que estava
a venda por R$ 27,50 passou a custar:

A) RS 34, 65
B) R$ 35,75
C) RS 29, 85
D) R$ 31,80
E) RS 32,45



14. Determine a medida do lado e a drea (A) , respectivamente, de um quadrado de
lado a, sendoquea = [(5+3.2) — 4] + 2

(Lembre-se que:Aq = (lado)z)

A)a=9eA =81
Bla=9eA =3
Ca=14eA =196
D)a=7eA =49
Eja=121eA =11

15. Uma pizza gigante pode ser representada por um circulo de raio igual a 30 cm.
Sabendo que a pizza esta dividida em oito regides equivalentes, isto é, de mesma
area, determine o valor da area de um peda¢o desta pizza (drea hachurada),

utilizando 7T = 3 e sabendo que A, = 7 .72

A) 398,7 cm?
B) 246, 8 cm?
C) 443,9 cm? r =30 cm
D) 343,5 cm?
E) 337,5 cm?

16. Determine a drea do retdngulo (Ag) abaixo, sabendo que o mesmo esta dividido
em quadrados congruentes, isto é, quadrados de mesma area.

A)Ap = 135 cm?
B)Ar = 9 cm?
C)Agr = 150 cm?
D)Ar = 210 cm? 3ch
E)Ar = 18 cm?
—
Jcm



17. Determine o valor de 20% de 40% de 850.

A) 70
B) 69
C) 67
D) 68
E) 71

18. A diferencga entre dois nimeros é 263. Se o maior deles é 576, podemos afirmar
que o outro numero é:

A) 283
B) 313
C) 383
D) 153
E) 253

19. D. Janete resolveu adquirir uma geladeira e, para isto esta diante de duas formas
de pagamento:

- A vista por RS 3.700,00 ou

- parcelado em 12 vezes mensais, iguais e consecutivas, com acréscimo de 27% em
relagao ao valor a vista.

Assim, optando pelo valor parcelado D. Janete devera por 12 meses assumir uma
prestac¢ao no valor aproximado de:

A) RS 384,63
B) RS 397,14
C) R$ 391,58
D) RS 289,53
E) RS 413,74
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20. Sr. Antdnio, recebe mensalmente sua aposentadoria no valor de RS 1.420,00 e,
automaticamente destina alguns valores como: RS 35,00 de agua + R$ 65,00 de luz +
R$ 40,00 de recarga celular + RS 480,00 para compras no mercado e ainda
disponibiliza 15% do valor de sua aposentadoria a sua neta que nascera
recentemente. Assim, determine a quantia que Antonio dispOe, apds cumprir esses
compromissos.

A) R$ 547,00
B) RS 587,00
C) R$ 593,00
D) RS 483,00
E) RS 613,00

11



LEGISLACAO MUNICIPAL

21. Conforme a Lei Organica do Municipio de Lauro Muller, marque a alternativa
CORRETA:

A) Sdo poderes do Municipio, independentes e harmonicos entre si, o Legislativo, o
Executivo e o Judicidrio.

B) A criagdo do municipio podera efetuar-se mediante fusdo de dois ou mais
Distritos que serdo suprimidos de acordo com a Lei Organica.

C) O Municipio de Lauro Muller é pessoa juridica de direito publico interno, com
autonomia politica, administrativa e financeira.

D) Incluem-se entre os bens do Municipio os imdveis, méveis, jazidas e semoventes,
por natureza ou acessao fisica, inclusive os direitos e acdes que a titulo oneroso
Ihe pertengam.

E) Sdo simbolos do Municipio a Bandeira, o Brasao, e o Hino.

22. Marque a alternativa que corresponde com o disposto na Lei Organica sobre
or¢amento:

A) O Poder Executivo publicard, até trinta dias apds o encerramento de cada
bimestre, relatérios resumidos da execugdao orgamentdria.

B) Leis de iniciativa exclusiva da Mesa da Camara estabelecerao o plano plurianual;
as diretrizes orcamentarias; e os orcamentos anuais.

C) A Lei Orcamentdria Anual ndo conterd dispositivo estranho a fixacdo de receita e
a previsdo de despesa.

D) Os Projetos de lei relativos ao plano plurianual, e ao orcamento anual e os
créditos adicionais serdo apreciados pelas Comissdao Mista de Orcamento e
Finangas.

E) Sdo de iniciativa exclusiva do Presidente da Camara as leis que dispdem sobre
matéria orcamentaria e as que autorizam a abertura de crédito ou concedam
auxilios, prémios e subvengdes.
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23. Com relagdo a Camara Municipal, marque a alternativa que esta de acordo com a
Lei Organica:

A) A Camara Municipal é composta de 11 Vereadores eleitos pelo sistema
proporcional, como representantes do povo com mandato de quatro anos,
sendo 11 titulares e 4 suplentes.

B) Cada legislatura terd a duracdo de quatro anos.

C) Sao condigdes de elegibilidade para o mandato de Vereador, dentre outras, a
nacionalidade brasileira, o alistamento militar para os candidatos do sexo
masculino; a idade minima de dezoito anos; e ser alfabetizado.

D) A Camara Municipal reunir-se-4 anualmente, na sede do municipio, de 02 de
fevereiro a 17 de julho e de 1 2 de agosto a 22 de dezembro, devendo haver pelo
menos uma sessao legislativa por semana.

E) As deliberagdes da Camara serdao tomadas por maioria relativa de votos, presente
a maioria absoluta de seus membros.

24. Os atos administrativos deverao ser expedidos de acordo com a Lei Organica do
Municipio de Lauro Muller:

I. A regulamentagdo de leis deve ser feita por decreto, os quais devem ser numerados
em ordem cronoldgica.

Il. Por portaria se aprova regulamento ou regimento das entidades que compdem a
administracdo municipal.

lll. A abertura de créditos especiais e suplementares, até o limite autorizado por lei,
assim como de créditos extraordinarios devera ser expedida através de portaria,
numerada e em ordem cronoldgica.

IV. A declaracdo de utilidade publica ou interesse social, para fins de desapropriacao
ou de serviddao administrativa deverd ser instrumentalizada através de decreto,
numerado e em ordem cronolédgica.

V. Por portaria se expede os atos de provimento e vacancia dos cargos publicos e
demais atos de efeitos individuais.

Marque a alternativa CORRETA:

A) Apenas as afirmativas Il, IV e V estdo corretas.
B) Apenas as afirmativas | e V estdo corretas.

C) Apenas as afirmativas |, Il e V estdo corretas.
D) Apenas as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
E) Apenas as afirmativas lll, IV e V estdo corretas.
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25. Com relagdo aos servidores da administra¢ao publica municipal:

I. O Municipio instituira, por iniciativa do Prefeito Municipal, para os servidores da
administracdo direta, do Poder Executivo, das autarquias e fundag¢des publicas,
regime juridico Unico e planos de carreira.

Il. O servidor publico tem direito ao vencimento ou salario ndo inferior ao piso de
vencimentos Nacional.

[ll. A lei assegurard, aos servidores da administracao direta, isonomia de vencimentos
para cargos de atribuicdes iguais ou assemelhadas, salvo os do Poder Executivo,
referencial para fixacdo dos vencimentos dos demais.

Marque a alternativa que esta em consonancia com a Lei Organica do Municipio:

A) As alternativas | e Il estdo incorretas.
B) As alternativas Il e lll estdo incorretas.
C) As alternativas | e lll estdo incorretas.
D) Todas as alternativas estdo incorretas.
E) Todas as alternativas estdo corretas.

26. Marque a alternativa que NAO esta de acordo com o disposto na Lei Orgénica do
Municipio de Lauro Muller:

A) A publicagao dos atos ndo normativos, pela imprensa, podera ser resumida.

B) O diario oficial eletrénico do Municipio, sera disponibilizado em sitio da rede
mundial de computadores, para publicacdo dos atos municipais.

C) A escolha do 6rgdo de imprensa para a divulgacdo das leis e atos administrativos
far-se-a por meio de licitacao.

D) As Leis e os atos administrativos que produzam efeitos externos sé alcangcam a
sua eficacia com a publicacdo no Orgdo Oficial de Comunicacido do Municipio.

E) Nenhum ato produzira efeito antes de sua publicacao.
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27. Marque a alternativa que NAO esta de acordo com as defini¢des contidas na Lei
Municipal n? 1.145/2001.

|. Emprego publico é a soma se atribui¢cdes deferidas a um servidor decorrente de um a
relacdo empregaticia de natureza efetiva.

II. Emprego é o conjunto de cargos de provimento efetivo e comissionado dos
servidores, salvo os aqueles que exercem cargos de chefia, assessoramento e
diregao.

lll. Os Planos de Carreira sdao regidos pelo critério de confianca a que sejam inerentes
as atividades de execucdo e controle.

IV. Cargo é o conjunto de atribuicdes, deveres e responsabilidades deferidas ao
funcionario.

A) Apenas uma alternativa esta correta.

B) Apenas duas alternativas estdo corretas.
C) Apenas trés alternativas estdo corretas.
D) Todas as alternativas estdo corretas.

E) Nenhuma alternativa esta correta.

28. Marque a alternativa que esta de acordo com o Plano de Carreira estabelecido na
Lei n2 1.145/2001.

A) O quadro de pessoal da Prefeitura de Lauro Muller é composto de efetivos,
comissionados e gratificados.

B) As fungbes gratificadas, serdao regidas pelo critério de antiguidade e
merecimento.

C) Cabe ao chefe do Poder Executivo designar e dispensar o servidor a Funcdo
Gratificada, desde que lhe atribua gratificacdo legal.

D) A gratificacdo de funcdo serd incorporada ao vencimento sempre que o servidor
fizer a opgao por remuneragao em subsidios.

E) A funcdo gratificada nao serve de base de cdlculo para qualquer outra vantagem,
exceto para gratificacdo natalina e de férias.

29. Com relag¢ao ao Progresso Funcional, marque a alternativa que nao estd de
acordo com a Lei n2 1.145/2001:

A) O progresso funcional dar-se-a pela promoc¢ao por antiguidade.

B) O intersticio para promocgao é trienal.

C) O progresso funcional dar-se-a pelo merecimento.

D) O progresso funcional dar-se-a pela qualificacdo profissional.

E) Para promocdo por antiguidade, levar-se-a em consideracao o continuo e efetivo
exercicio, salvo o periodo de licenca para tratar de assuntos particulares.
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30. De acordo com a Lei n2 1.154/2001 marque a alternativa CORRETA:

A) A criagdo, transformacgao e extingdo de empregos, fungao gratificada e categorias
funcionais serdo feitas sempre por Decreto do Chefe do Poder Executivo, desde
gue dentro do limite de cargos do quadro de pessoal.

B) O concurso publico confere direito liquido e certo, ao nele aprovado, a imediata
nomeacdo durante o prazo de sua validade, obedecida a ordem de classificagao,
computadas as vagas existentes no edital.

C) O concurso tera prazo de 01 (um) ano, prorrogdvel mais uma vez por igual
periodo.

D) S3do estaveis apds 03 anos de servico publico os servidores efetivos e os
gratificados, sendo aqueles contados a partir do estagio probatério.

E) A investidura em emprego publico ocorrerd mediante a aprovagao prévia em
concurso publico de provas e titulos.

16



ESPECIFICAS

31. Dentro das fungdes do lubrificador de veiculo se faz necessario algumas
ferramentas para realizagdo de seus trabalho. Como se denomina a ferramenta
abaixo:

A) graxeira elétrica.

B) graxeira bomba propulsora pneumatica.
C) graxeira de pressao.

D) graxeira manual.

E) graxeira hidrdulica.

i Al
!-_ﬂ

32. Dentro das fungdes do lubrificador de veiculo se faz necessario algumas
ferramentas para realizacdo de seus trabalhos. Como se denomina a ferramenta
abaixo:

A) graxeira manual tipo alavanca. - '
B) graxeira pneumatica. 6. | 4"’ i
C) graxeira de pressao. ,

D) graxeira elétrica. 4

E) graxeira hidrdulica.
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33. Acidente de trabalho é todo aquele que ocorre pelo exercicio do trabalho, a
servico da empresa, provocando lesao corporal, perturbagao funcional doenga que
cause a morte, perda ou redugdo permanente ou temporaria de condi¢cdes para o
trabalho. Assinale as alternativas corretas que também correspondem aos acidentes
de trabalho:

I. no percurso do trabalho para a casa.

Il. quando envolvido em acidente de transito em dia de folga.

[ll. por contaminagado acidental do empregado no exercicio de sua atividade.

IV. quando o empregado estiver executando ordem ou realizando servigo sob o0 mando
do empregador.

V. quando estiver executando reparos domésticos.

As respostas CORRETAS sao:

AL V.
B) I, IV, V.
Q) 1, 111, V.
D) I, 11l, IV.
E) I, IV, V.

34. A Seguranca do Trabalho é definida por normas e leis. No Brasil a Legislagdo de
Segurang¢a do Trabalho baseia-se na Constituicdo Federal, na Consolidacdo das Leis
do Trabalho (CLT), nas Normas Regulamentadoras e em outras leis complementares
como portarias, decretos e convengdes internacionais da Organizacao Internacional
do Trabalho (OIT) e Organiza¢ao Mundial da Satude (OMS). Qual das respostas abaixo
tras o conceito de acidente de trajeto:

A) é o acidente sofrido pelo empregado no percurso da residéncia para o local de
trabalho ou vice-versa, qualquer que seja o meio de locomogao, inclusive veiculo
de propriedade do empregado, em hordrios e trajetos compativeis.

B) é a alteracdo organica que, de modo geral, se desenvolve em conseqiiéncia da
atividade exercida pelo trabalhador o qual esteja exposto a agentes ambientais
tais como, ruido, calor, gases, vapores, micro-organismos.

C) é aquele que ocorre quando o empregado estiver executando ordem ou
realizando servico sob o mando do empregador dentro da empresa.

D) é o acidente que ocorre quando nos periodos de descanso ou por ocasido da
satisfacdo de necessidades fisioldgicas, no local de trabalho.

E) nenhuma das alternativas.
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35. Higiene do Trabalho é a ciéncia que tem como objetivo reconhecer, avaliar e
controlar todos os fatores ambientais de trabalho que podem causar doengas ou
danos a saude dos trabalhadores. Consideram-se riscos ambientais, segundo a NR 9,
os agentes fisicos, quimicos e bioldgicos existentes nos ambientes de trabalho que,
em fungdo de sua natureza, concentragao ou intensidade e tempo de exposi¢ao, sao
capazes de causar danos a saude do trabalhador. Complete as frases de acordo com
o conceito dos agentes fisicos:

é considerado um som capaz de causar uma sensacao

indesejavel e desagraddvel para o trabalhador.
: € a quantidade de energia que o organismo deve dissipar para

atingir o equilibrio térmico.
: € quando exposto a baixas temperaturas, perde calor para o meio

ambiente.
: é quando o trabalhador desenvolve sua atividade em ambiente

alagado ou encharcado, com umidade excessiva.

De acordo com as respostas acima assinale a alternativa com a seqiiéncia
correspondente:

A) umidade; ruido; calor e frio.
B) ruido; calor; umidade e frio.
C) ruido; calor; frio e umidade.
D) calor; umidade; frio e ruido.
E) frio; ruido; calor e umidade.
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36. Os equipamentos de protegcdo individual - EPl sdo recursos amplamente
utilizados para ampliar a seguranca do trabalhador, assumindo papel de grande
responsabilidade, tanto por parte da empresa no tocante a sele¢ao, escolha e
treinamento dos usudrios, como também do préprio empregado em dele fazer uso
para o bem da sua prépria integridade fisica diante da existéncia dos mais variados
riscos aos quais se expde nos ambientes de trabalho. Assinale as alternativas
corretas que correspondem aos equipamentos de protecao individual:

I. ao adquirir EPI, deve-se ter a preocupacdo de que eles possuam o Certificado de
Aprovagdo, sem o qual o equipamento nao tera validade legal.

II. ndo é de responsabilidade da empresa controlar e disciplinar o uso dos
equipamentos fornecidos, cabendo-lhe a aplicacdo das puni¢des previstas em lei
para aquele que se recusar a usa-los.

. & dever dos empregados usarem os EPIs recomendados pela empresa e zelar por
sua conservagao.

IV.a empresa deve também treinar o empregado para utilizar corretamente o EPI
tornando seu uso obrigatdrio, e responsabilizando-se por sua substituicio sempre
gue as condi¢des assim o requererem.

V. a utilizacdo do EPIs é facultativo, ou seja, fica a escolha do empregado se vai usa-lo
ou nao.

As respostas CORRETAS sao:

A) I, IV V.
B) I, 1V, V.
) 1,11, V.

D) I, I, IV.
E) 1, 11, IV.

37. Dentro das fungdes do lubrificador de veiculo se faz necessario algumas
ferramentas para realiza¢ao de seus trabalhos. Como se denomina a pega abaixo:

u;“,_".
A) parafuso graxeiro. ‘

B) parafuso de retorno. - .
e = »

C) parafuso de rosca.

D) parafuso de esfera.

E) parafuso de acabamento. N ;
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38. A lubrificacao é um dos principais itens de manutenc¢do de maquinas em geral e
deve, portanto, ser entendida e praticada para conserva-las e manter o rendimento
delas, aumentando a vida atil das mesmas. De modo geral, os componentes das
maquinas que necessitam lubrificagao sao: mancais de atrito, mancais de rolamento,
eixos sem fim, eixos telescopicos, engrenagens, correntes, pistoes, juntas universais
e bombas. Assinale as alternativas corretas que descrevem as fungdes dos
lubrificantes:

I. reduz a friccdo e o desgaste das pecas.

Il. diminui o tempo de vida util das pecas, porém aumenta a economia de combustivel.
lll. diminui o calor gerado pela friccdo das pecas.

IV.aumenta a capacidade de peso a ser transportada.

V. protege contra a corrosao.

As respostas CORRETAS sao:

A) I I IV,
B) 1,1V, V.
) 1,11, V.
D) I, Ill, V.
E) 1II, IV, V.
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39. Os lubrificantes liquidos também conhecidos como dleos lubrificantes, sdo os
mais usados em maquinas agricolas. Estes lubrificantes podem ser de 3 tipos de
origem ou bases diferentes: organica, mineral e sintética. Complete as frases de
acordo com o conceito dos lubrificantes liquidos de acordo com sua origem:

sdao extraidos do petrdleo e sdo os Oleos mais usados em

tratores e maquinas agricolas.
: sdo feitos a partir de gorduras animais e vegetais, e hoje ndo sao

mais utilizados como lubrificantes, mas, como é o caso do dleo de mamona, como
aditivo para melhorar as qualidades de alguns tipos de éleo.

: foram desenvolvidos em laboratério, a partir de substancias
quimicas, especialmente desenhadas para conferirem caracteristicas de viscosidade
superiores as dos 6leos minerais, porém com custos de fabricacdo bem mais elevados
gue os dos dleos minerais.

De acordo com as respostas acima assinale a alternativa com a seqiiéncia
correspondente:

A) organico, mineral e sintético.
B) mineral; sintético e organico.
C) organico; sintético e mineral.
D) sintético, organico e mineral.
E) mineral; organico e sintético.

40. A é considerada a propriedade mais importante dos dleos
lubrificantes, ela mede a dificuldade com que um liquido escoa ou escorre. Quanto
mais grosso, mais dificil de escorrer, portanto serd maior a sua capacidade de
manter-se entre duas pe¢as moveis fazendo uma melhor lubrificagdo das mesmas.

A) tensdo.

B) viscosidade.
C) validade.
D) origem.

E) coloracdo.
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